

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 187, éjjel 488. Sürgőnycim: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1928. OKTÓBER 2.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár

Szerkesztői üzenet.

Kérdéssel fordult hozzánk egy olvasónk, amelyre itt találjuk a legalkalmasabb helyet a válaszára, mert levelében olyanra céloz, ami az emberiség egyik legnagyobb és mindmáig megoldatlan problémája. A kérdés annyira bonyolult, hogy egy pársoros reflexzió keretében tárgyalni szíve teljességgel lehetetlen.

„Mindenkít a maga helyére!” — ebben a négy szóban lehetne talán összefoglalni ennek az ugyyszólván mindenkit és mindent a legközelebről érintő problémának a skeletjét. Kétségtelen, hogy az egész kultura fejlődése, a civilizáció terjedése, az emberi társadalmak, közösségek, intézmények és törvények jobbítása, az egyes ember gazdasági helyzetének aliandó és fokozatos javulása és végső fokon magának az emberiségnek haladása és sorsa — ennek az elvnek minél gyorsabb, minél általánosabb és minél tökéletesebb alkalmazásán múlik. Alkalmazásról beszéltünk? Pedig hol vagyunk meg eutól! Egyelőre, — az emberi civilizációk nyolcezedik évében, — még csak ott tartunk, hogy megoldásról — sem beszélhetünk. A legősibb szumer, elamita, krétai civilizációk najnalhasadásától napjainkig, a lepergett nyolcvan évszázad alatt — való tény, hogy légiókra tehető azoknak az embermillióknak a száma, akik a maguk idején: a maguk helyén szolgáltak az emberi kultura ügyét, sőt tizezer számra akadtak lángelmék is, akik bizonyára megtalálták a genialitásuk teljes és szabad érvényesüléséhez vezető utat és módozatokat. Azonban mindez a véletlen mulott és mulik, sajnos napjainkig. Ki tudna arról számot adni, hogy az egymást felváltó harmadfélszáz nemzedéken keresztül hány százezer sarjadzó, remenyre jogosító, felig kifejtett tehetség kallódott el a fel nem ismerés, az üldözés, a közöny, a nincstelenség és ezer és egy ok folytán? Hány és hány millió ember robotolta le unt és fáradt életét najlamainak és képességeinek meg nem telelt munkahelyén, mérhetetlen kárára, sőt nem egyszer ártalmára a kulturának, a társadalomnak, a haladásnak és — önmagának? Melyik számológépművész vagy „mérlegképes” könyvelő tudná beállítani a kultura mérlegén ezt a különbséget, amit a ténylegesen elért eredmények és az „elmaradt haszon” veszteségszámlája felmutat? A haszoné, amelynek, ha mindenki mindig a maga helyén állt volna, nem kellett volna elmaradnia. Az emberiség lassan kezd rájönni, hogy az évezredek során mekkora, helyrehozhatatlan kár érte azzal, hogy az egyes ember életpályája, sorsa, jövője, tevékenységi köre — függetlenül a saját akaratától, tehetségétől, ráteremttségétől — legfőbbbször a vak véletlen szeszélyétől, mellékes körülmények kényszerűségétől függ. Alakulnak is újabban minden kulturországban tehetségvizsgáló tudományos intézetek; pályaválasztásra tanácsot adó irodák, — ez azonban egyelőre még csak kísérletezés. A legjobb uton naladnak a kérdés megoldása felé, de az eredményt — a dolog természetére szerint — csak az utánunk következő generáció állapíthatja meg: ha majd azok a gyermekek felnőnek, akik a tehetségvizsgáló állomások tanácsaihoz képest választották meg életpályájukat. Addig türelemmel kell lennünk. Meggyőződésünk, hogy csakhamar eljön az idő, amikor e kérdés rendezését mindenütt az államok fogják kézbe venni s mindennél előbbrelvő jelentőségéhez illő módon, a legnagyobb figyelemmel kezelni.

A politikai szélcsend tegnap érte el tetőpontját

Mára a belpolitika felélénkülését várják — Pasics szerdán érkezik vissza Beogradba

Beogradból jelentik: Politikai körökben úgy itélik meg a helyzetet, hogy a belpolitika csendjének tegnap estig kellett kulminálnia és már szombaton délelőtt a belpolitika feltétlen felélénkülését lehet várni. A belpolitika felélénkülését elsősorban a nemzetgyűlésen várják, ahol a különböző politikai csoportok fognak most már nyitabb kártyával fellépni. Ha a politikai csoportok viszonya holnap javulást mutat, még bekövetkezhetik, hogy a harc kisebb méretű lesz, de ha ez a viszony a mostani marad, úgy a nyílt harc kitörése nem kerülhető el. Az ellenzék ezekkel a hírekkel kapcsolatban azt reméli, hogy a közeljövőben feltétlenül bekövetkezik az a pillanat, amikor a választások már nem kerülhetők el. Egyes ellenzéki politikusok a jóslatásban még tovább mennek és kijelentik, hogy könnyen megeshetik az is, hogy a választások egészen a közeli időben következnek el.

A radikális pártból nyert értesülés szerint

Pasics Nikola pártvezér a jövő két szerdáján tér vissza Beogradba. Pasics visszatérése után nyomban összehívják a radikális párt ülését és tanácskozást fognak tartani a legaktuálisabb kérdésekről. Maguk a radikálisok is igen viharos jeleneteket várnak ezen az ülésen és azt mondjuk, hogy akkor fogunk összecsapni a párt szembenálló erői.

Tegnap délelőtt Trifkovic — Uzunovic — Jovanovic és Bözsa Makszimovics tartottak közös tanácskozást, amelynek igen nagy jelentőséget tulajdonítanak és amelyet a legkülönbözőbb kommentálnak.

Öfelsege a király előreláthatólag a jövő hét közepén tér vissza a fővárosba.

A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén folytatták az állami üzemekről megkezdett vitát. A csukaricai cukorgyártat felülvizsgáló bizottság jelentésében megállapította, hogy a gyár vezetése a lehető legprimitívabb volt.

Harminc szavazattöbbséggel Sipőc Jenőt választották meg Budapest főpolgármesterévé

Sipőc Jenő 166 — Bárczy István 136 szavazatot kapott a tegnapi esti választáson — Sipőc Jenő nyilatkozata programjáról

Budapestről jelentik: Tegnap már a korábbi órákban hatalmas tömegek hömpölyögtek a városháza előtt és izgatottan várták a választás eredményét, amelynek el kellett döntenie, hogy ki lesz Budapest főpolgármestere. Már besötétedett, mikor az eredményt kihirdették a tömegnek.

Eszerint 166 szóval Sipőc Jenőt választották meg Budapest főpolgármesterévé, Bárczy István 136 szavazata ellenében

A várakozó tömeg hatalmas éljenzéssel fogadta az eredményt és a következő percben belefogott a Himnusz éneklésébe.

Mig odakünn az uccán zugott az ünneplő tömeg éneke, benn a diszteremben Sipőc Jenő megtartotta nagy programbeszédét. A főváros és a nemzet élete egybe van kapcsolódva — mondotta Sipőc Jenő főpolgármester. — A főváros vezetőségének arra kell törekednie,

hogy az inség és nyomor enyhítésével mentse meg a magyar tömegeket. A főváros a közeljövőben újabb nagy közmunkákat fog megindítani, amelyek a munkanélküliek ezreinek fognak kenyeret adni. A főváros életéből ki kell küszöbölni a radikálizmus tulhajtását. Igéri, hogy elődei példájához híven és lelkiismeretesen fog ragaszkodni és örködni fog az önkormányzat csorbítatlansága felett.

A főváros szelleme nem lehet más, mint a nemzet általános szelleme amely nem más, mint a keresztény erkölcsön alapuló nemzeti eszme.

A lakosságot nem lehet kísérleteknek kitenni és a külföldi eszméket erős kritikával kell fogadni.

„Mi Nagybudapest eszméjét valósítjuk meg” — fejezte be beszédét az új főpolgármester.

A kisebbségi kérdést nem lehet struccpolitikával megoldani

Bukarestből jelentik: Jorga professzor a neves ellenzéki román politikus lapjában nagy cikket írt a kisebbségi kérdésről és megállapítja, hogy a román kormány úgy akarja a kisebbségi kérdést megoldani, hogy egyáltalán nem veszi tudomásul azt, hogy Romániában több millió főnyi kisebbség él.

Az iskolatörvény sohasem szól a kisebbségi iskolákról, hanem mindig csak „magániskolákról” beszél, amivel el akarja palástolni azt a tényt, hogy kisebbségi iskolák is vannak. Jorga megállapításai szerint a kormány arra törekszik, hogy a kisebbségi iskolák számát csökkentse.

Új expedíció indul a déli sarkra

Buenos Airesből jelentik: Az argentinai földrajzi társaság támogatásával és a kormány pénzsegélyével Antonio Paulo mérnök expedíciót tervez az Antarktisz vidékére. Az expedíció november 15-én indul el kutató utjára. Az

expedíció a Graham-föld belterületeit járja be, majd pedig a nyugati part és a Weddel-tó környékén repül át és a délisark vidéken Scott kapitány okmányai és gyűjteménye után végez kutatásokat.

A miniszteri biztos tegnap átvette a noviszádi Munkáskamara önkormányzati hatáskörét

Krekics Bogdán vezeti ideiglenesen a titkári teendőket — Taticsek ma küldöttségileg keresik fel a szociálpolitikai minisztert — A munkáskamarai felfüggesztések újabb fejleményei

A Delbácska tegnapi számában jelentettük, hogy a szociálpolitikai miniszterium felfüggesztette a munkáskamara egész tisztikarának működési jogát és Taticsek Pavlét valamint Tusanovics Dusánt azonnali hatállyal elbocsájtotta állásából. A miniszteriumnak ez a rendeletnoviszádi munkáskörében a legnagyobb érdeklődést keltette fel és most mindenki élénk figyelemmel kíséri ennek az ügynek további fejleményeit.

A tegnapielőtti felfüggesztés meglehetősen váratlanul érte a munkáskamara vezetőségét. Taticsek, mikor gyűlésüket a kamarában már nem tarthatták meg, az este folyamán az Almaska-uccai Fruskagora vendéglőbe vonultak és itt mintegy tizenketten gyűlést tartottak, hogy tanácskozzanak a teendőkről. Ez a gyűlés meglehetősen viharosan folyt le. Csákics Pavle a felfüggesztett tisztviselők előtt valószínűsítő expozé tartott, azt igyekezve bizonyítani, hogy Taticsek és Tusanovics elbocsájtása nem egyéb politikai bosszú művének.

Csákics igen éles szavakkal bírálta a kamarák központi titkárának eljárását és javaslatára szótöbbséggel elhatározták, hogy

szombaton délelőtt a saját költségükön Beogradba utaznak és ott a minisztert informálni fogják a noviszádi eseményekről.

Taticsek küldöttsége arra fogja kérni a szociálpolitikai minisztert, hogy felfüggesztő, illetőleg elbocsájtó határozatát vonja vissza.

Tegnap délelőtt Szavkov az Inspekciya Rada mérnöke miniszteri biztos minőségben átvette a kamarában az önkormányzatot és a titkári teendő végzésével a központi titkárság kirendeltjét, Krekics Bogdánt bizta meg. Tusanovics és Taticsek tegnap délelőtt már nem is vették fel az október hóra járó fizetésüket

Ugyancsak nem vette fel tiszteletdíját Gyérics Ráda elnök sem.

A miniszteri határozat nemcsak elbocsátja Taticset állásából, hanem ezenkívül

még kötelezi arra is, hogy az 1925. június 1-től 1925. július 24-ig járó különbözetet haladéktalanul fizesse vissza.

Taticsek úgy látszik érezték, hogy hamarosan ilyen komolyra fordul a helyzet, mert már napokkal előbb elhatározták, hogy „Radnicska Sloboda” címen külön lapot indítanak. A lap főszerkesztője Taticsek Pavle, tulajdonosa és kiadója pedig Szávics Dusán nyomdász lesz. A lap első számában támadást intéz mindazok ellen, akik Taticsek ügyében mint tanúk szerepelnek. Taticsek így akarja ezeket a tanukat lehetetlenné tenni, hogy vele ellenséges viszonyban állóknak igyekeznek őket feltüntetni.

Taticsek tegnapielőtti esti rendkívül viharos ülésén egyébként csaknem tettelegességre is sor került. Ugyanis többen éles szemrehányást tettek Taticseknek, hogy miért adott nekik rossz tanácsot. Taticsek erre erősen megtámadta a kamarát volt elnökét, Mrdjanint és csak kis híjja, hogy verekedésre nem került a sor.

Tegnap a késő esti órákban egyébként az egyesült szakszervezetek tanácsa, a tartományi vezetőség elnöksége és a helyi párt-szervezet is értekezletet tartottak, amelyen az aktuális problémákról tanácskoztak. A tanácskozás a késő éjszakába nyúlt, de lapzártáig arról nem adtak ki jelentést.

Taticsek egyébként vidékre is akarnak utazni, hogy új lapjukra előfizetőket gyűjtsenek. A párt tartományi vezetősége ezért röpiratot bocsátott ki, amelyben Taticsek munkájával szemben óvatosságra inti a munkásokat.

Egy rovottmultu szélhámos követte el a sárosdi gyilkosságot

Egész Fehérmegyét élénk izgalomban tartja annak a rendőri nyomozásnak szenzációs fordulata, amelyet Szikszai sárosdi uradalmi intéző gyilkosnak kézrekerítésére folyamatba tettek. A gyilkos mint ismeretes, az ablakon át a parkból rálótt a szobájában tartózkodó intézőre és egyetlen lövéssel megölte. A nagy felkészültséggel megindult rendőri nyomozás során a gyanu Pfliegler Ferenc ellen irányult, aki az Eszterházy uradalomban állatidomítói alkalmazásban szolgált. Pfliegler Ferencről megállapították, hogy nem volt tüzérszakasvezető. Később napidíjas volt az ujpesti teherpályaudvaron. Onnan Temesvárra került, ahol rendőri díjnok lett. Amikor a románok megszállták Temesvárt, a román sziguranca bizalmas embere lett és egész sereg becsületes magyar embert juttatott román kézre. Később Romániából is szöknie kellett és Budapestre került, mint bérkocsissegéd; összeköttetésbe került az országos vizslagyógyintéssel, kitanulta az idomítást és így ke-

rült az Eszterházy birtokra. Pfliegler tagadta multját, amikor azt a csendőrség elébe tárta. Később, amikor az egyik észre vette kezén nevének kezdőbetűit tetoválva és figyelmeztette, hogy a tiszték nem szokták kezükbevetoválni a nevüket, Pfliegler beismerte, hogy a multjára vonatkozó megállapítások helyesek, azonban a gyilkosságot továbbra is tagadta.

A csendőrség tovább nyomozott és megszerezte ugyszólván az egyetlen tárgyi bizonyítékot Pfliegler bűnössége mellett. Pfliegler működése területén az uradalom egyik bokrában elrejtve duplacsövű vadászpuskát találtak, amely mellett üres Manlicher töltény is volt. A fegyver megvizsgálásakor megállapították, hogy a tettes a Manlicher golyót ebből a vadászpuskából lötte ki olyformán, hogy a golyót kivette eredeti hüvelyéből és beillesztette a vadászpuskába való papírhüvelybe. Pfliegler bevitték a székesfehérvári ügyészség fogházába, ahová beszállítják a fegyvert is. Azt hiszik, ha a gyilkos meglátja a fegyvert, megtörik és bevallja tettét.

Franciaország új szövetségi szerződést köt Jugoszláviával

Párisból jelentik: Nincsics jugoszláv külügyminiszter tegnap Párisba érkezett és ma délelőtt Briandtal tárgyal. Jólétesült politikai körökben úgy tudják, hogy a francia kormány Jugoszláviával új szövetségi szerződést fog kötni, ha Nincsics és Briand tárgyalása eredményesen végződik. Az új szövetségi szerződés aláírása talán már néhány napon belül megtörténik.

Briand külügyminiszter ma délelőtt Nincsics jugoszláv, Balesky lengyel külügyminisztert, továbbá Steeg marokkói fővezendőt fogadta. A Briand külügyminiszter által ma dél-

előtt adott villásreggelin Nincsics és Steeg vett részt.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója azzal a ténnyel kapcsolatban, hogy Nincsics Párisba érkezett, a következőket írja: Feltehető, hogy a külügyminiszterek nemsokára közzéteszik a francia-jugoszláv paktum sokáig húzódó megkötését. Ez a paktum Jugoszláviát Franciaország formális szövetségesei sorába veszi fel, amelyek közé Belgium, Lengyelország, Csehszlovákia és Románia máris tartozik.

Holnap tartják meg a noviszádi Zene-napot

Az ünnepi hangverseny műsora

A noviszádi Zene-egyesület valamennyi noviszádi dalegyüttel holnap, vasárnap rendezi meg II. zene-napját, amely iránt a közönség körében a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. Délelőtt 11 órakor a Nemzeti Színházban ünnepi hangverseny-akadémiát tartanak, amelynek műsora a következő:

Eduard Grieg: Hódolat-induló a Ligurd Jorsalfar c. suite-ből; előadja a Zeneegyesület zenekara. Magyar népdalok, éneklí a református egyházi énekkar. Volkmann: Abendlied. Silcher: Lebewohl, éneklí a „Frohsinn” vegyeskara. Petőfi—Arany: Falu végén kurta kocsmán... éneklí a Magyar Dalegyület. Kuporc: Zimski večer. Mokranjac: Kazar, éneklí a Zeneegyesület vegyeskara és végül Händel: Messiás című oratóriumából: Halleluja, előadja a Zeneegyesület ének- és zenekara. Délután 4 órakor a Szloboda-nagytermében teadélután lesz.

Nagy tüzvész Zemunban

Leégett a zemuni börgyár

Beogradból jelentik: A csütörtökről péntekre virradó éjszaka Zemunban leégett az Abraham és fia — Deutsch Dávid-cég nagy börgyára.

Beogradban este tíz órakor vették észre, hogy Zemunban az óriási gyártelep ég. A tűz a gyár gépházában tört ki, innen átharapódzott a raktárakba, ahol könnyen gyulladó anyagok vannak. Néhány pillanat alatt az egész gyártelep lángokban állt. Az egyik gőzkazán, amely ekkor teljes erővel dolgozott, felrobbant. A tűz teljesen megsemmisítette az épületet s a raktár is elégett minden benne lévő áruval.

Szerencsére nem robbant fel a teljes gőpezet, csak az egyik kazán, mert az összes kazánok felrobbanásával az egész gyár a levegőbe repült volna. Zemunban a tüzvész óriási pánikot keltett a gyár környékén lakók fejvesztetten menekültek házaikból és holmijukat igyekeztek megmenteni. Az eddigi becslések szerint a kár hét millió dinárt tesz ki. A gyár 4 millióra volt biztosítva a Rossia Fonciernél.

Két tágas 2 szobás lakás

8 illetve 6 mellékhelyiséggel (villany és vízvezeték) a tisztviselőtelepen azonnal kiadó. 1016 **Cím a kiadóban.** 1—2

Vállalok: könyvfelkötést, mérlegkészítést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, a **könyvtel** gyakorlati **tanítását**, peres ügyekben könyvszakértőt munkákat, óráknyvelést.

Borbély L. magán és bírósági könyvszakértő. Póstaffiók 75.

1—0

1926. október 1-től kérje mindenhol és **igya csakis a kitűnő**

WEIFERT-féle
„SVETI GYORGYE”
BARNA SÖRT

hordókban és palackozva a

GYORGYE WEIFERT R. T. SÖRFŐZ-DÉJÉBŐL, BEOGRAD.

— Lerakat: —

Bauer i Krstić, Novisad.

1127—1—3

A „Niobe“ cirkálóhajó, amelyet a németek kiselejteztek s amely szemet szállított egy hollandi vállalatnak, most a jugoszláv haditengerészet parancsnoki hajója lett

Egy öreg hajó szédületes karrierje Hamburgtól Kotorig

A „Politikában“ olvassuk ezt a hihetetlenül hangzó közleményt, amelyet a kuriozitás kedvéért leközölünk:

A jugoszláv kormány röviddel ezelőtt megvásárolta a német haditengerészet „Niobe“ nevű volt cirkálóját. Az új cirkálót ünnepélyes külsőségek között Kotorba hozták, ahol a hatóságok fejei és óriási tömeg jelenlétében „Dalmácia“ névre keresztelték. Ez lett most a jugoszláv haditengerészet legnagyobb hajója.

A hadügy- és tengerészeti minisztérium különböző bizottságai előzőleg már hónapokon keresztül beutazták az összes európai kikötőket, hogy egy olyan cirkálót szerezzenek be, amely a hadiflotta kiegészítésére szolgálna. Sok utánjárás után végre a „Niobénál“ állapodtak meg. Milyen elsőrangú szerzeményhez jutottunk a „Niobe“ révén, erről most a németek világosítanak fel, akik bizonyára jobban ismerik flottájukat, mint a hadügyminisztérium bizottságai. És a németek nem szégyelik bevallani, milyen vén dereglyét szótak ránk a „Niobe“ vétele révén.

Több németországi lap részletesen foglalkozik a „Niobe“ szédületes karrierjével, amelyet a jugoszláv kormány jóvoltának kö-

szönhet. A Berlinben megjelent „Leben und Bild“ a következőket írja a „Niobe“-ről:

„A német haditengerészet legrégebbi cirkálója különös megtiszteltetésben részesült. A hajót, amelyet a német haditengerészet már régen kiselejtezett s amely legutóbb egy hollandi szénvállalat részére szemet szállított, a jugoszláv kormány várattalanul megvásárolta. Ott azután hirtelen nagy becsületre tett szert, „Dalmácia“ nevet kapott s a jugoszláv haditengerészet parancsnoki hajója lett. Kotorban óriási ünnepeltetésben részesítették a holland szénzállítóból hadihajóvá avaszták cirkálót.

Ugyanebben az értelemben foglalkozik a hajó nagyszerű karrierjével a „Vossische Zeitung“ is, amely többek között a következőket írja:

„A haditengerészet kiselejtezett hajójától — a jugoszláv haditengerészet vezérhajójáig — valóban ritka és fényes karrier“.

— Valószínű, — írja a „Politika“, hogy a cirkáló mellett azok az urak is nagy karriert csináltak, akiknek a „Niobe“ vételét köszönhetjük.

Noviszádi csendélet verekedéssel, üvöltéssel és kardlapozással

Amikor katonák és civilek mulatnak

A noviszádi éjszaka botránykrónikája ismét egy véres eseménnyel szaporodott, amely semmiesetre sem alkalmas arra, hogy megszilárdítsa a közbiztonságba vetett hitünket, legalább is addig, amíg olyan elemekről van szó, akik szabadon garázdálkodhatnak a városban. A legújabb botrány egy éjjeli mulatóhelyen történt, amelynek erkölcsi szempontból semmiféle létjogosultsága nincs s amely csak arra alkalmas, hogy az amugyis lezülleszt erkölcsöket a posvány fertőjébe süllyessze. Semmi szükségünk az ilyen hatóságilag engedélyezett intézményekre, amelyek rendszerint csatamezőkké és véres harcterekké válnak, legtöbb esetben azért, mert a fiatalok nem fér a bőrébe. A tolerancia tullepte a határait, amikor éjjeli lebujszókát tűr, amelyek veszélyeztetik a város nyugalmát és közbiztonságát.

Manojlovics Brankó éjjeli mulatóhelyén történt tegnap éjjel egy hasonló felháborító eset, amely természetesen verekedésből indult ki. Kuzmanovics Nikola, Pejnovics Sztevan és Sztokics Sztevan, Weiss Eugen futaki-utl nagykereskedő segédei a késő éjjeli órákban tökrészezen tértek be a „mulatóhelyre“ mulatni. Arra vonatkozólag, hogyan mulattak és miképpen keletkezett a verekedés, már nem tudtak felvilágosítást adni, csak annyi bizonyos, hogy katonákkal kaptak hajba, akik közül egy

örmester a verekedés hevében kardot rántott és több csapással leterítette Kuzmanovicsot. A kereskedősegéd, aki nyomban összeesett olyan súlyos fejszebesülést szerzett, hogy azonnal kórházba kellett szállítani, ahol bekötötték és összevarrták sebeit. Kuzmanovics tegnap feljelentést tett a rendőrségen bántalmazói ellen és kijelentette, hogy az örmester a verekedés után Vukovics Péter név alatt mutatkozott be neki. Az eseményekre a sértett már nem tudott visszaemlékezni.

— Az alkohol elvette az eszemet — mondotta a bekötött fejű kereskedősegéd, aki ellen ugyancsak bünygyi eljárás indult.

A részeg fiu ugyanis olyasfélélt talált mondan, ami teljesen kimeríti a hadsereggyalázás kritériumát. De ezt állítólag csak akkor mondotta, amikor az örmester már fejbe-költöztette.

A rendőrség nyomozást indított, a vagdalkozó örmester ellen pedig feljelentést tett a katonai hatóságnál.

Véleményünk szerint a legújabb precedens nagyszerű alkalmat szolgáltat a főkapitányságnak, hogy az éjjeli lebujszók ellen, ahol rendszerint gyűlévész népség találkozik, a legnagyobb szigorral eljárjon. Az ilyen veszedelmek találkahelyeket egész egyszerűen be kell csukni.

Tegnap este újabb tanácskozás volt Beogradban a buza minőségi sulyának megállapításáról

A kereskedelemügyi miniszter is a 76 kg. súlymegállapítás mellett foglal állást

A Délbácska keddi számában jelentette, hogy Beogradban a kereskedelemügyi miniszter kiküldöttjének jelenlétében tanácskozást tartottak, amelyen a kivételre kerülő áruk minőségi sulyának megállapításáról vitatkoztak. Az első tanácskozáson dr. Petrovics Branko a noviszádi tőzsde főtitkára előterjesztést tett, hogy a buza minőségi sulya 76 kg. legyen és ezt az előterjesztést akkor az értekezlet többsége el is fogadta.

Ezt a tanácskozást tegnap este folytatták

és a tegnap esti értekezleten végkép megállapodtak abban, hogy a minőségi sulyt 76 kilogrammban kell megszabni. Maga Krajacs kereskedelemügyi miniszter is ezt a nézetet vallja és így biztosra lehet venni, hogy a jugoszláv buza minőségi sulyát törvényesen is 76 kilogrammban állapítják meg. A tegnap esti tanácskozáson dr. Mijo Mirkovics a noviszádi kereskedelmi és iparkamara új titkára is résztvett és a vitában többször felszólt, csatlakozva a noviszádi tőzsde javaslatához.

Lengyel tisztok véresre vertek egy képviselőt és bombát helyeztek el a lakásában

Varsóból jelentik: Ma reggel mintegy 15 felfegyverzett lengyel tiszt behatolt Zdiechowski nemzeti demokrata képviselő, volt pénzügyminiszter házába. A tisztok a képviselőt revolverrel fenyegették meg, majd ökök és kardcsapásokkal addig ütötték, amíg vérbeborultan és eszméletlenül összeesett. A tisztok azután bombát helyeztek el a lakásban és eltávoztak. A segítségül hívott embereknek sikerült a bombát még idejében eltávolítani. A képviselő sérülései az orvos véleménye szerint nem életveszélyesek. A merénylet mint hírlik, Zdiechowski egyik beszédének következménye.

A szalmába bujt cigarettázó legény felgyújtott egy szállást a zsabalji határban

Ötezer dinár a kár

Tegnap délután a zsabalji határban hatalmas lángyelvek csaptak a magasba Sztokics Nikola zsabalji földműves szállásáról. A mezőn dolgozó emberek, valamint a tűzoltók azonnal a helyszínére rohantak és a tüzet szerencsére sikerült is hamar eloltani, úgy, hogy a kár mindössze ötezer dinár.

A tűz eloltása után megindított vizsgálat megállapította, hogy a tüzet Vezilics Sztevan fiatal legény okozta, aki a szalmába bujt, hogy észrevétlenül elszívhasson egy cigarettát. Vezilicsnek ugyanis szigorúan megtiltották a dohányzást, de a fiatalember nem tudott ellenállni a szenvedélynek és így titokban gyújtott rá. Az eidobott gyufa nem aludt el, hanem felgyújtotta a szalmát és a lángok csakhamar belekaptak a szállásba. Vezilics Sztevan ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Chamberlain két barát beszélgetésének mondja Mussolinival való találkozását

Londonból jelentik: Chamberlain tegnap délután a Delphin yacht fedélzetén, rövid idővel elindulása előtt, fogadta a Daily Mail tudóstíróját és kijelentette, hogy a Mussolinival való találkozás nagy örömet okozott neki. Amidőn Mussolini megtudta, hogy ő olasz vizeken tölti szabadságát, az olasz miniszterelnök azt az óhaját fejezte ki, hogy találkozzon vele és ő szívesen hozzájárult ehhez a tervhez. Chamberlain Mussolinit igen figyelemreméltó személyiségnek tartja.

A tudóstírónak arra a kérdésére, hogy a beszélgetés folyamán szóba került fontos problémák között szerepelt Briand és Stresemann thoiryi találkozására. Chamberlain azt válaszolta, hogy Thoiryt a beszélgetés során egyáltalán nem említették. Igen keveset beszélgettünk a politikáról — mondta Chamberlain — és beszélgetésünk túlnyomórésztben két barát beszélgetése volt.

Chamberlain azután még elmondotta, hogy hajón utazik Genuába és onnan vonattal tovább Párison át Londonba.

Komló

A vojvodinai komlótermelők szövetségének jelentése:

Az 1926-iki termésű komlóért a Vojvodinában a következő árakat fizetnek:

Elsőrendű áruért	10.000—11.000—11.500 D
Jóminőségű áruért	8.500—9.500 D
Középmínőségű áruért	7.000—8.000 D

Forgalom: lanyha.

Irányzat: szilárd, érdeklődés elsőrendű áru iránt.

Beograd—Zagreb—Novisad egyszerre mutatja be Jules Verne 2 részes, 13 felvonásos világattrakcióját

A cár futárja (Strogoff Mihály)

HIREK

1926. Október 2. Szombat

Római katolikus: *Órzdangyal*. Protesztáns: *Petra*. Görög keleti: *(Szep 19.) Trojim*. A nap kel reggel 5 óra 59 perckor, nyugszik 17 óra 39 perckor. A hold kel 1 óra 3 perckor, nyugszik 16 óra 17 perckor. Nemzeti Színház: Az üldözés. Apolló mozi: A táncosnő és a nagyherceg. Odeon: A fekete Pierrot. (Harry Piel).

Időjárás: (A petrovaradtni katonai meteorológiai állomás jelentése). Az időjárás megjavul, a szelek csak helyenként erősebbek (kosava, bóra illetve sloccó). A felhőzet keleten eloszlik, nyugaton némi csapadék. A hőmérséklet északkeleten süllyed, délnyugaton változatlanul magas.

Időjárás: Mérsékelt délkeleti szelek, derült idő. Hőmérséklet 10—24 fokig.

— **A királyi pár meglátogatta a ljubljanai árvizsújtotta vidéket.** Beogradból jelentik: A király és királyné párisi utjából visszatérve, tegnap délután meglátogatta a ljubljanai árvizsújtotta vidéket.

— **Plavsics Nikola műszaki tanácsos elfoglalta hivatalát.** Plavsics Nikola városi műszaki tanácsos, aki betegsége ellen egy bécsi szanatóriumban keresett gyógyulást, háromhavi szabadságáról tegnap visszatért és újból elfoglalta hivatalát. Plavsics most már újból tevékenyen részt vesz a tanács munkájában s ezidőszent a hid felé vezető úttest tervezetével és azzal kapcsolatos munkálatokkal van elfoglalva.

— **A közlekedésügyi miniszter helyettese Novisadon.** Sevcics Szima, a közlekedésügyi miniszter helyettese tegnap hivatalos ügyekben Novisadra érkezett. A miniszter helyettese a délelőtt folyamán meglátogatta Milos vanovic Milán dr. polgármestert, akivel hosszabb tárgyalást folytatott az aktuális városrendészeti kérdésekről. A tanácskozáson résztvett Lalics Jován alpolgármester, Plavsics Nikola műszaki tanácsos és Stessel Rudolf városi főmérnök is.

— **Kitűnő a Charlston-bonbon!!!**

— **Sztrájkolnak a hamburgi kikötőmunkások.** Hamburgból jelentik: A kikötőmunkások sztrájkbaléptek és ma reggel nem kezdték meg a munkát, jóllehet a munkügyi miniszter az egyeztető kamara döntését kötelező erejűnek nyilvánította. A sztrájk a vasutforgalmat is a hamburgi kikötő forgalmát megbénítja. Rendzavarásra eddig nem került a sor.

— **Klemencics jutalomjátéka szerdán október 6-án a „Sloboda” nagytermében.**

— **Hadigépeket foglalt le Bécsben az antant katonai bizottság.** Bécsből jelentik: A szövetségek katonai bizottság néhány nap előtt, mintegy harminc kocsi rakomány gépet kobozott el. A bizottság az elkobzást azzal magyarázza, hogy a gépeket hadicélokra lehet felhasználni. A gépek a wöllesdorfi művek állományából erednek és azokat a katonai bizottság korábban lefolytatott tárgyalásai alapján ipari célokra kellett alkalmazni. Igen jelentős értékekről van szó és ezért az osztrák kormány tiltakozást jelentett be a katonai bizottság intézkedése ellen.

— **Charlston töltött bonbon a legjobb!!!**

— **A brassói öregdiák találkozó májusra halasztják.** A brassói róm. kath. főgimnázium ezúton is tudomására hozza az intézet minden volt tanítványának, hogy az október hó közepére tervezett öregdiák-találkozót, közbejött akadályok miatt 1927. május hóra kénytelen halasztani. Az eddig történt jelentkezéseket hálásan köszöni s kér további jelentkezéseket, életrajzi adatokat, esetleg rövid irodalmi dolgozatokat (emlékezeteket), hogy a találkozóra egy emlékkönyvet is összeállíthasson.

— **Kevesebb a megbetegedés, több a halálos eset Hannoverben.** Hannoverből jelentik: A tifuszbetegek száma péntek délelőtt 1721 volt, a csütörtöki 1724-el szemben, halott pedig 65 volt, a csütörtök délelőtti ötvennel szemben.

— **Jön a Charlston-bonbon!!!**

Furcsaságok a drágasági pótlék körül.

A tisztviselői pótlékok leépítéséről szóló szabályrendelet értelmében a tényleges állományú őrnagyok fizetéséből tíz százalékos pótlékot, a kapitányok fizetéséből pedig öt százalékos pótlékot kell levonni.

Ez magában véve nem is oly nagy baj, csak hogy tudvalevő, hogy az őrnagyok és kapitányok egyforma drágasági pótlékot élveznek. Már most előáll az a helyzet, hogy a kapitányoknak több drágasági pótlékuk van, mint az őrnagyoknak.

Ezek után nem kell csodálkozni, hogy azok a kapitányok, akik a legutóbbi őrnagy vizsgán elbuktak, megelégedetten dörzsölik a kezüket, hogy nem lettek őrnagyok.

— **Nagyszerűen fog mulatni október 6-án a „Slobodában”.**

— **Amerika és Anglia közös frontja az alkoholcsempészség ellen.** Washingtonból jelentik: Amerika és Anglia között új, alkoholcsempészség ellenes jegyzéket váltottak, amely szeptember 25-én életbelépett. Ez a jegyzék az Egyesült Államok és Anglia között a törvényellenes alkoholkereskedelem megakadályozására irányuló közigazgatási együttműködést állapít meg.

— **Tudja-e, mi az a Charlston-bonbon???**

— **Tizenkilenc törzstisztet, tizennyolc főtisztet és öt alantos tisztet lefokoztak Spanyolországban.** Madridból jelentik: A hadbíróóság ítélete alapján négy ezredest, három alezredest, tizenkét őrnagyot, tizennyolc századost és öt hadnagyot, a legutóbbi felkelési mozgalomban való részvétel miatt lefokoztak.

— **A „Drótostót” Klemencics Klemensz felléptével október 6-án a „Slobodában”. Jegyek már kaphatók.**

— **A belga kormány önállóan védi meg valutáját.** Párisból jelentik: Az Echo de Paris brüsszeli tudósítója közli, hogy a belga kormány úgy határozott, hogy valutájának stabilizálását saját maga hajtja végre, mivel az a szándéka, hogy a francia kormányt a frank stabilizálására irányuló egységes eljárásra bírja rá, meggyőzve. Ezzel magyarázható Francqu pénzügyminiszter és a nemzeti bank kormányzójának londoni utazása. A stabilizálás módjait még nem állapították meg, de az a meggyőződés, hogy az erre irányuló tárgyalások sikerre vezetnek.

— **Charlston-bonbon???**

— **Kinevezték a hágai döntőbíróóság amerikai tagját.** Washingtonból jelentik: Coolidge elnök, a hágai döntőbíróóság tagjává Charles Ewans Hughest nevezte ki.

— **Vasárnapi áramszünet.** A Novisadi Villamossági r. t. közli, hogy f. hó 3-án vasárnap reggel 6 órától délután 2 óráig a Kralja Matija, Futoska, Safarikova, Temerlinska ucca és környéke ki lesz kapcsolva.

— **Legkellemesebb családi szórakozó hely az Elite kávéház ujonnan renovált különterme. Naponta tánc.**

— **A halálba menekülnek a perzsa sah elleni összeesküvés szervezői.** Teheránból jelentik: A sah ellen szőtt összeesküvés ügyében megindult vizsgálatot folytatják. Számos újabb letartóztatás történt, magasállású személyiségek körében. Több magasrangú tiszt öngyilkosságáról is vannak hírek, akik így akarják elkerülni letartóztatásukat az összeesküvésben való részvétel miatt.

— **Strogoff Mihály jön!**

— **A Revü harmincharmadik száma ma reggel jelent meg rendkívül izléses köntösben, megnagyobbodott terjedelemben, a szokottnál is dusabb és nagyszerűbb tartalommal.** A bevezetőcikket az erdélyi irodalom kimagasló tehetsége, Dienes László írta „Emberekről és emberszabásu majmokról” címen. A noviszádi Zenenap alkalmából közli a Zenenap programját, valamint Pastyan Szvetolik, Vitaliani Róbert karmesterek és dr. Mócs Sándorné zongoraművész nő arcképeit. A főbb cikkek a következők: Belohorszky Béla: Zenei életünk lassu fejlődésének okai. Mérő Margit: Egy dal szól az éjszakában (Vers). A Cigányszerzem bemutatója Noviszádon. A nagyságos asszony tornázik, hogy szép és fiatal legyen. Constance Talmagde: A neveltségesség komoly oldala. Elek Győzőnek, a becskeréki cukorgyár igazgatójának portréja. Gazdag sport és filmrovat. A kitűnő lap egyes száma csak három dinár kapható mindenütt.

— **A Bem-uccai járványfészkek.** „Nem járványfészkek a Bem-ucca 37. sz. háza” című közleményünkkel kapcsolatban a városi tisztiorvosi hivatal vezetője a következő helyreigazítást küldte lapunknak: „A tisztiorvosi hivatal kötelességét teljesítette, amikor a Nemacska-u. 37. sz. ház tisztasági viszonyait vizsgálat alá vette, mert egy járvány terjedését csak úgy lehet sikeresen meggátolni, ha a fertőzés forrását sikerül megtalálni. A kórházi jelentés alapján, amely szeptember hó 25-én érkezett az orvosi hivatalba, dr. Klucka György helyettes főorvos megbízta dr. Tyeremov György tisztiorvost, hogy vizsgálja meg a fentemlített háznak a fertőzés szempontjából figyelembe veendő viszonyait. Nem felel meg a valóságnak, hogy dr. Tyeremov arról győződött meg, hogy a házban a legnagyobb tisztaság uralkodik, hanem azt jelentette, hogy a házban két udvar van, egy előlősi tiszta és egy hátsó, amely igen piszkos. A hátsó udvar közepén egy nyitott kut van, a szemét és a pöcegödör töszomszédságában és minthogy a lakók állítása szerint a kut vizét mosogatásra használják, a direkt fertőzés eshetősége fennáll. A helyettes főorvos erre elrendelte a lakók beoltását, az említett kut vizének bakteriológiai megvizsgálását és a kut lezárását, amely igenis fészke és terjesztője lehet egy typhusjárványnak. — Dr. Klucka”

— **Nemzetközi vaskartel nagy gazdasági jelentősége.** Berlinből jelentik: A nemzetközi vaskartel megkötése alkalmából, az egyik nagy vaskonzern vezetője a következőket jelentette ki: Feltehető, hogy az ujonnan alakult vaspaktum, valamennyi ország számára kivétel nélkül nagy előnyökkel fog járni, és kezdeményező lépés lesz az európai piac megélénkülésének útján. A Deutsche Allgemeine Zeitung az egyezmény tisztán gazdasági szempontból mérlegelt jelentőségét abban látja, hogy az egyezmény kísérletet jelent arra, hogy a versaillesi szerződés szerencsétlen következményének egyik fontos pontját közelebb vigye a kiegyezéshez.

APOLLÓ október 2—3-án:

A táncosnő és a nagyherceg

Vidám szerelmi kaland 8 felvonásban. — Főszerepben: Lucy Dorain, Willi Fritsch.

ODEON
okt. 2—3-án **HARRY PIEL** a „Fekete Pierrot”
című 8 felvonásos filmműben.

— Egyetlen fejszecsapással megölte felesége csábitóját. Nagyváradról jelentik: Sereges községben Buna Filimon gazda megtudta, hogy fiatal szép feleségét egy Osváth György nevű ember elcsábitotta. Az elkeseredett Buna tegnap este kifente fejszét és beállított a csábitó házába. Nem sokat kerülgette a dolgot, csupán ennyit mondott: „Eppen az én feleségem kellett neked?” és erre úgy vágta fejbe a fejszével, hogy a legény azonnal szörnyethalt. A gyilkos azután önként jelentkezett a csendőrségen.

— **Ki akarták siklatni a prágai gyorsvonatot.** Prágából jelentik: Jozefstadt közelében a sötétben két gyanus alakot vett észre a vasuti őr a sinek mellett. A közelben lévő vasuti munkások segítségével az egyik gyanus embert sikerült is elfogni. A sineken egy vasorlaszt találtak, amelyet egy csavarral erősítettek a sinekre. Gyorsan elárvoltatták a torlaszt, mert percek múlva robogott át a gyorsvonat. A kézrekerült vasuti merénylő cseh katonaszökevény, társa után folyik a nyomozás.

— **Erdély kulturája gazdagabb lett egy ígérettel.** Kolozsvárról jelentik: Groza miniszter, aki eddig tárca nélküli miniszter volt, tegnap hivatalosan megkapta Erdély minisztere címet. Groza az újságíróknak adott nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy ő erdélyi ember és szívvel-lélekkel azon lesz, hogy Erdély összes gazdasági és kulturális kívánságainak eleget tudjon tenni. Kijelentette, hogy a parlament legközelebb már több olyan törvényjavaslatot fog megszavazni, amely Erdély legsürgősebb politikai és kulturális problémáit megoldja.

— **A királyné fogadtatásán meg nem jelenni — felségsértés.** Sebessi János erdélyi magyarpárti képviselőt, Mária román királyné székelyföldi látogatása alkalmával, meghívták a hivatalos fogadtatáson való részvételre. Sebessi a meghíváskor állítólag ezt a kijelentést tette: Elmegyek, ha Udvarhelyen leszek és nem kell elutaznom. — Sebessi megjelent ugyan a fogadtatáson, de nem a hivatalos kiküldötték között Ezért felségsértési pert indítottak a képviselő ellen és a helyszíni vizsgálatra miniszteri biztost küldtek ki Székelyudvarhelyre.

Értesítés!

Rosenberg Hermann

táncmester ma szombaton, október 2-án nyitja meg tánciskoláját a Sloboda nagytermében. — Tanítási órák ideje este 9-11 óra. — Vasárnap este 8 órakor táncórák haladók részére.

— **Budapesten öngyilkos lett egy bankigazgató fiatal felesége.** Budapestről jelentik: A fővárosban ma az Avar-ucca 10. számú házban Stimakovics Béláné bankigazgató felesége, akit a legelőkelőbb társaságokban ismertek, mindkét kezén felvágta ereit és azonfelül megmérgezte magát. Az öngyilkos uriaszonyt a mentők életveszélyes állapotban a Pajor-szanatóriumba szállították.

— **Mi történt a plavnai kukoricával.** A noviszádi államügyészség azzal vádolta Sztinac Sztipa henteset, Sztinac Vilko vendéglőst és Dumencsics Sztivan plavnai földművest, hogy a plavnai állami erdőkből kukoricatorés alkalmával 1923 esztendőben negyven métermázsa kukoricát elloptak. Az ellopott tengeri értéke meghaladta a nyolcezer dinárt. Sztinac Vilkot még ezenkívül azzal is vádolták, hogy Hinics csendőrőrmestert tiz aranykoronával meg akarta vesztegetni, arra kérve, hogy az egész lopási ügyet adja át a feledésnek. A három vádlottat tegnap vonra felelősségre a noviszádi bíróság amely a tanukihallgatások után mindhármukat felmentette, mivel a tettet nem látta bebizonyítottak.

— **Felrobbant egy kőbánya Pécs közelében.** Pécsről jelentik: A baranyamegyei Villánykövesd község kőbányájában eddig meg nem állapított okból robbanás történt, amelynek eddig két halálos áldozata van és számosan megsebesültek. A romok alatt még több munkás van. Azonnal orvosi és rendőri bizottság szállt ki a szerencsétlenség színhelyére és minden intézkedést megtettek a mentési munkálatok folytatására.

— **Vajdasági Műkedvelők Almanachja.** Karácsonyra a vajdasági kulturélet beszámolójaként egy nagyon érdekes vaskos illusztrált könyv jelenik meg Vajdasági Műkedvelők Almanachja címen. A szerkesztőség élén a vajdasági műkedvelői élet egyik legismertebb tagja, Juhász Ferenc hirlapíró áll, akinek céltudatos munkája és négy évi fáradhatatlan működése nagyban hozzájárult Becskerek városnak az egész Vajdaságban híres magas nivóju színházi kulturájának kialakulásához. Az Almanach felöleli a Vajdaság kulturéletét, behatóan foglalkozik mindazon személyekkel, akiknek önfeláldozó munkája lehetővé tette és teszi, hogy az itt lakók kulturéletet élhessenek. Ebből a célból az Almanach szerkesztősége összegyűjti mindazon adatokat nemzetiségre való tekintet nélkül, amelyek a műkedvelők személyére és munkájára vonatkoznak. Az Almanach szerkesztősége mindenféle kérdőíveket küldött szét, amelyek a műkedvelők személyi adataira vonatkoznak. A hová ilyen kérdőív nem érkezett volna, onnan tessék az Almanach szerkesztőségétől levelezőlapon kérni, amely azonnal küldeni fog. Az Almanach szerkesztősége ezúton is felkéri az összes műkedvelőket, egyesületeket, társaságokat, amelyek műkedvelői előadásokat rendeztek, hogy adataikat közöljék a Vajdasági Műkedvelők Almanachja szerkesztőjével Juhász Ferenc hirlapíróval, a Torontál szerkesztőségében Veliki-Becskerek.

— **A kamara új titkára Noviszádon.** A Délbácska már jelentette, hogy dr. Koszics Mirkó kamarai főtitkár ideiglenes távozása folytán a kereskedelmi kamara vezetősége elhatározta, hogy pályázatot ír ki egy titkári állásra és ezt az állást dr. Mirkovics Mijo nyerte el. Dr. Mirkovics tegnap reggel érkezett meg Noviszádra, ahol nyomban átvette hivatalát, majd a város közigazgatási és kereskedelmi életének faktorainál tett tisztelegő és bemutatkozó látogatást. Dr. Mirkovicsot a kamara egy évre szerződtette és dr. Koszics visszatérése után megvalósítják a kamara régen sürgetett tervét: sajtóügyi osztályt és statisztikai hivatalt alakítanak, amelyet dr. Markovics fog vezetni. Az új titkár jogvégezt, igen nagy tudású ember, akinek a személyével sokat nyert a noviszádi kereskedelmi és iparkamara.

— **Nappal nyelvtanár éjjel betörő.** Sopronból jelentik: Különös betörőt leplezett le a rendőrség Sturza László személyében, akit a városban mint nyelvzenit ismertek. Ez a különös ember, míg nappal a legszorgalmasabban tanította nagyszámu tanítványait, addig éjszakánként a legfantasztikusabb betörőkalandokra járt. Sturza a rendőrség előtt bevallotta, hogy az utóbbi hetek betöréses lopásait ő követte el. A nyelvmester előkelő családból származik, amennyiben nagyapja alispán volt.



Klemencsics jutalomjátéka

Október 6-án kerül színre a „Drótostót”

Mint már említettük, a noviszádi Nemzeti Színház Klemencsics Klemensz javára jutalomjátékot rendez a „Sloboda” nagytermében, amely alkalommal Lehár Ferenc világhírű operettje, a „Drótostót” kerül színre. Az előadást nem október 7-én, ahogy eredetileg tervezték, hanem szerdán, október 6-án este 8 órakor tartják meg. A darabban az operettegyüttes valamennyi tagja részt vesz s Klemencsics Wolff Bär-Pfefferkorn nagyszerű szerepét játsza benne. A zenekart Rajhenics-Raha vezényli. Az előadás iránt városszerzte nagy érdeklődés nyilvánul, amely nemcsak a kitűnő, pompás humoru operettnek szól, hanem elsősorban Klemencsicsnek, a színház nagyszerű komikusának, aki már annyi vig és kellemes órát szerzett a közönségnek. Jegyek elővételben a

Nemzeti Színház pénztáránál és a Lipkovicstrafikban kaphatók. Tekintettel az óriási érdeklődésre, ajánlatos már most jegyekről gondoskodni.

— **Michl Milka visszatért Noviszádra.** Michl Milka, a noviszádi Nemzeti Színház szubrettje, aki a múlt idényben nagy sikerrel szerepelt Noviszádon, tegnap visszaszerződött a színházhoz s legközelebb a „Marica grófnő”-ben lép fel, ahol Liza szerepét játsza. A művész a „Cigányszerlem”-ben Ilona szerepét is kreálja, majd az „Orlov”-ban lép fel, amely október 12-én kerül bemutatásra. A közönség nagy örömmel fogadja a temperamentumos színész visszatérését, mert a szubrett szerepkör az új idényben nem volt megfelelően betöltve.

SPORT

Délután félnégykor kezdik a holnapi Macsva—OSKV mérkőzést.

Az utóbbi hetekben lejátszott mérkőzések kivétel nélkül olyan sötétben fejeződtek be, hogy legtöbbször időelőlt volt kénytelen a bírő lefújni a játékot. A játék időelőlti befejezése kellemetlen következményeket idézhet elő, különösen vidéki csapat noviszádi szereplése alkalmával, mert az elmaradt idő utánajátszása biztos anyagi veszteséget jelentene és a sport-szerűség tekintetében is káros hatású.

Eppen ezért az OSKV vezetősége nagyon helyesen úgy döntött, hogy a holnapra kisorsolt sabáci Macsva—OSKV elsőosztályu bajnoki mérkőzést már délután félnégy órakor megkezdik, hogy így a játék idejében való befejezését lehetővé tegye.

A noviszádi kerület derbi számba menő egyik legnagyobb jelentőségű küzdelmét délután kétórás kezdettel előmérkőzés vezet be.

Odzsaci S. C.—Apatini Amatőr 4:0.

Bajnoki. Bírő: Molnár.

Az O.S.C. a saját otthonában játszó riválisára súlyos vereséget mért, melynek csatársora nem tudott megbirkózni az OSC kemény védelme ellen, csak a halvesoruk és közvetlen védelmük az élen a kapussal játszotta ki rendes formáját. Az OSC. csapatában minden ember várakozáson felül szerepelt mégis kivált Csór, Leszmeiszter, Santter és Babics. A golokon Jovánovics (2), Trischler (2) osztozkodtak.

TÖZSDE

Oktober 1	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	914.50	—	—	—
Zürich	—	10.94	10.94	—
Newyork	517.25	56.52	56.57	—
London	2510.—	274.75	274.75	—
Páris	1463.75	158.—	161.—	—
Milano	19.43	212.—	211.50	—
Prága	15.39	167.65	167.75	—
Berlin	123.22	13.46	13.47	—
Budapest	72.45	—	—	—
Brüsszel	14.05	158.—	—	—
Bécs	73.—	795.50	798.—	—
Bukarest	265.—	29.50	43.—	—
Amsterdam	207.20	22.70	—	—
Szófia	373.—	—	—	—
Krisztiania	—	—	—	—
Szaloniki	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

Noviszádi terménytőzsde

1926 október 1. (Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai szokvány, ab Magazin Novisad d. k. kötés 270 (1000 mm), bácskai, szokvány Novisad vidéki d. k. kötés 265 (500 mm), bácskai 75—76, 2 százalékos d. k. kötés 260 (100 mm). Zab, szerémi d. k. kötés 138.50 (200 mm). Tengeri, bácskai öreg d. k. kötés 157.50 (150 mm), bácskai új XII-1. Sombor vidéki d. k. kötés 117.50 (500 mm), szerémi, X. XI. d. k. kötés 140 (1700 mm), szerémi, száritott X. XI. Sid paritás d. k. kötés 140 (500 mm). Buzakorpa, bácskai jutatszákban d. k. kötés 105 (100 mm). Irányzat: változó.

A DUNA VIZÁLLÁSA

Szeptember 18-án reggel	—	—	245
Szeptember 19-én	"	—	238
Szeptember 20-án	"	—	231
Szeptember 21-én	"	—	225
Szeptember 22-én	"	—	220
Szeptember 23-án	"	—	215
Szeptember 24-én	"	—	210
Szeptember 25-én	"	—	200
Szeptember 26-án	"	—	191
Szeptember 27-én	"	—	184
Szeptember 28-án	"	—	175
Szeptember 29-én	"	—	171
Szeptember 30-án	"	—	168
Oktober 1-én reggel	—	—	166

A szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel
ANDRÉE DEZSŐ

APRÓ HIRDETÉSEK

KERESLET

Kisebb BUTOROZOTT SZOBÁT keresek azonnalra. Cim a kiadóban. 181-1-3

GYÓGYSZERÉSZ gyakorlatot keresek legalább félevesi gyakorlattal vagy fiatal segédet, esetleg nőt is elfogadok. Ajánlatokat „Állandó” címre a kiadóhivatal továbbít. 1112-1-2

MUNKÁSNÓKET felvesz az Első Novisadi Szappangyár. 1202-1-2

KIADÓ

KÜLÖNBEJÁRATU szoba egy urnak vagy hivatalnoknőnek ellátással kiadó. Cim: Schmolka hirdetőirodában Novi Sad, Jevrejska 7. 1211-1

Szépen BUTOROZOTT SZOBA két fiatalembernek azonnal kiadó Bana Jelasića (Mikes Kelemen) ucca 6.

VEGYES

Elsőrendű HÁZIKOSZT, kintinó italok, naponta ZENE, TÁRSASEBEDEK és BANKETEK megrendezését vállalja WINKLE-sörözősarnok. Törer György vendéglős. 1071-1-50

HIRDETÉSEK

VIGYÁZZ! VIGYÁZZ!

„Az aranyponty“

vendéglőben

Hal-tér 10. szám

minden szombaton halvacsora és pedig hallevés, halpaprikás és különféle sült hal Kintinó szerelmi bor, Weiffert sör és sumadijai szilvórium. Abonnenseket jutányosan elfogadok. — A t. vendégek szíves pártfogását kéri

Cvetkovics Zsivko, vendéglős.

1201-1

Elcserélném 2 szobás-konyhás lakásomat

a város központjában ugyanilyen lakással. Cim a kiadóban.

Eladó

a Daranyi-telepen egy modern villaszerű ház, mely áll: Három szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, veranda és pincéből. Külön építve 9 m. hosszú és 5 1/2 m. széles új istálló nagy padlással, 8 m. hosszú felszer és bekerített gazdasági udvar. Egy katasztrális hold telken. Ara 100.000 dinár. Lakás azonnal átvehető. Bővebbet: Vidaković Soflika, Jevrejska u. 19. az üzletben. 1200-1-2

HIRDETÉSEKET

felvesz a

DELBAČKA

kiadóhivatala, Trg Oslobođenja 3.
Wagner-palota.

BUTORT: Hálószoza, Ebédlő és Irodaberendezést stb. elsőrendű, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig nagyban és kicsinyben mindenkor olcsóbban vásárolhat, mint bárhol és a legkedvezőbb fizetési megkönnyítéssel

ATLASZ D. D. butor és faárugyárban, NOVISAD

KOC SIS

lakással, fűtéssel és világítással október 15 ére felvétetik. Cim: Schmolka hirdetőben, Novi Sad, Jevrejska 7.

A legjobb minőségű

rózsa burgonya

a legolcsóbb árban kapható.

Gausz János

Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

Figyelem! Figyelem!
A KATH. OLVASÓ és GAZDAKÖR

október 3-án, vasárnap nagy

Szüreti mulatságot

rendez táncsal egybekötvé.

Ha ma, szombaton este jól akar vacsorázni, úgy feltétlen jöjjön el a Szathmáry-hoz, ahol

csirkepaprikás és malacpecsenye

lesz. Jó bor és mustrói s kintinó zenéről gondoskodva. Szíves pártfogást kér

Szathmáry Lajos, vendéglős
Jovan Aranyijeva ul. 19.

Keresünk jó

kocsist

azonnali vagy későbbi belépésre.

Reich Máttyás és Fia

kocsigyár Novisad, Liman.
1195-1-2

Egy jó házból való fiut

pincér tanoncnak

felveszek.

Kopolovics József

vendéglős Novisad, Futaki u. 38.
1208-1

VASUTI MENETREND

Érvényes 1926. október hó 1-től.

I. Subotica—Novisad—Starapazova Beograd.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Subotica-cáról	Erkezik Novi-sadról	Indul Novi-sadról	Erkezik Indijára	Erkezik St. Pazovára	Erkezik Beogradba
Szem.	211	0.25	3.15	3.40	4.56	5.11	6.45
Gyors	201	4.48	6.40	6.52	7.59	8.11	9.10
Szem.	213	8.20	11.10	11.30	12.39	12.50	14.25
Szem.	215	13.45	16.35	16.55	18.09	18.21	19.35
Gyors	203	15.55	18.00	18.12	19.19	19.31	20.40
Szem.	221	18.35	21.54	—	—	—	—
Vegy.	231	—	—	23.50	1.30	1.44	3.50

III. Novisad—Stari Becsej—Senta—Horgos.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Novi-sadról	Erkezik St. Becsejre	Indul St. Becsejről	Erkezik Senta	Indul Sentaról	Erkezik Horgosra
Szem.	8112	3.20	5.45	—	—	—	—
"	8116	16.56	19.35	20.01	21.22	—	—
"	8120	—	—	3.15	4.35	4.53	6.04
"	8114	—	—	14.00	15.12	15.30	16.50

V. Novisad—Odzsaci—Sombor.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Novi-sadról	Erkezik Odzsacira	Indul Odzsaciról	Erkezik Somborra		
Szem.	8212	3.45	4.50	5.00	5.57	6.05	7.15
"	8222	13.50	15.00	—	—	—	—
"	8214	16.50	17.59	18.04	19.05	19.26	20.40

VII. Novisad—Titel.

Vonatnem	Vonatszám	Indul Novisadról	Erkezik Titelre
Személy	8018	18.10	20.22
"	8014	6.50	8.55

IX.

Crnobrdó-Sekić-Kula-Gajdobra-Novapalanka

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Crnobrdó-Sektiről	Erkezik Kulára	Indul Gajdobra-rára	Erkezik Palánkára
Személy	8511	4.00	4.29	6.56	7.35
Vegy.	8531	—	—	15.25	16.05
Személy	8521	—	—	18.05	18.42
"	8013	17.00	17.29	20.36	21.15
"	8523	—	—	23.15	23.52

II. Beograd—Starapazova—Novisad—Subotica

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Beogradból	Erkezik St. Pazovára	Erkezik Indijára	Erkezik Novi-sadról	Indul Novi-sadról	Erkezik Subotica-cára
Szem.	212	5.00	6.12	6.30	7.35	8.15	11.10
Gyors	202	9.15	10.05	10.21	11.15	11.28	13.30
Szem.	214	13.30	14.43	15.08	16.15	16.40	19.40
Gyors	204	19.50	20.46	21.00	21.47	21.55	23.41
Szem.	216	21.10	22.21	22.40	23.45	0.10	3.20
Vegy.	232	12.35	14.17	15.30	16.45	—	—
Szem.	220	—	—	—	—	3.50	7.10

IV. Horgos—Senta—Stari Becsej—Novisad.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Horgosról	Erkezik Senta	Indul Sentaról	Erkezik St. Becsejre	Indul St. Becsejről	Erkezik Novi-sadról
Szem.	8111	—	—	1.50	3.10	3.40	6.25
"	8113	6.05	7.20	7.40	—	—	—
"	8115	—	—	12.20	13.32	13.55	16.25
"	8117	15.30	16.46	17.45	19.05	—	—

VI. Sombor—Odzsaci—Novisad.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Somborból	Erkezik Odzsacira	Indul Odzsaciról	Erkezik Gajdobra-rára	Indul Gajdobra-ráról	Erkezik Novi-sadról
Szem.	8211	2.20	3.29	3.45	4.45	5.10	6.20
"	8221	—	—	—	—	7.01	8.05
"	8213	13.00	14.09	14.12	15.09	15.13	16.20

VIII. Titel—Novisad.

Vonatnem	Vonatszám	Indul Titelről	Erkezik Novisadra
Személy	8211	3.55	5.45
"	8115	13.49	15.40

X.

Novapalanka-Gajdobra-Kula-Crnobrdó-Sekić

Vonat-nem	Vonat-nem	Indul Novapalánkáról	Erkezik Gajdobra-rára	Erkezik Kulára	Erkezik Crnobrdó-Sektire
Személy	8512	2.15	2.54	4.24	5.20
"	8521	5.55	6.35	—	—
"	8514	14.10	14.50	17.00	18.00
Vegy.	8532	17.10	17.50	—	—
"	8534	19.40	20.20	—	—